

# বেলারুশের পররাষ্ট্রমন্ত্রী সেগেই আলেইনিক ভারত সফর (মার্চ 12-13, 2024)

মার্চ 14, 2024

বেলারুশ প্রজাতন্ত্রের বিদেশ বিষয়ক মন্ত্রী, সেগেই আলেইনিক, 12-13 মার্চ 2024 তারিখে বিদেশমন্ত্রী ডক্টর এস জয়শঙ্করের আমন্ত্রণে ভারতে একটি সরকারি সফর করেন।

সফরের সময়, তিনি ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী (ইএএম), ডক্টর এস জয়শঙ্কর, বাণিজ্য ও শিল্প, ভোক্তা বিষয়ক, খাদ্য ও পাবলিক ডিস্ট্রিবিউশন, বস্ত্রমন্ত্রী শ্রীপীযুষ গোয়েল (সিআইএম) এবং রাসায়নিক ও সার এবং স্বাস্থ্য এবং পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী ডা. মনসুখ মান্ডাভিয়ার সঙ্গে ফলপ্রসূ বৈঠক করেছেন। তিনি ভারতীয় ব্যবসায়ী সম্প্রদায়ের সঙ্গে মতামত বিনিময় ছাড়াও অর্থ মন্ত্রকের আর্থিক পরিষেবার সচিব ড. বিবেক জোশীর সঙ্গেও দেখা করেছিলেন।

12 মার্চ 2024-এ পররাষ্ট্রমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠকে, দুই মন্ত্রী ভারত-বেলারুশ দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের অবস্থা পর্যালোচনা করেছেন এবং বাণিজ্য, অর্থনীতি, বিমা, প্রতিরক্ষা, শিক্ষা, আইটি এবং বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মতো ক্ষেত্রে উন্নয়ন অংশীদারিত্ব এবং দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতা বাড়ানোর উপায় নিয়ে আলোচনা করেছেন। তাঁরা জাতিসংঘ, এসসিও এবং অন্যান্যের মতো বিভিন্ন বহুপাক্ষিক গ্রুপিং/সংগঠনে পারস্পরিক স্বার্থ এবং সহযোগিতার আঞ্চলিক/বৈশ্বিক সমস্যা নিয়েও পর্যালোচনা করেন।

12 মার্চ 2024-এ স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ, রাসায়নিক ও সার মন্ত্রী শ্রী মানসুখ মান্ডাভিয়ার সঙ্গে বেলারুশিয়ান বিদেশ মন্ত্রীর বৈঠকে স্বাস্থ্য, ওষুধ এবং সারের মতো ক্ষেত্রে সহযোগিতার বিকাশ ও জোরদার করার উপায়গুলির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করা হয়েছিল। সিআইএম শ্রীপীযুষ গোয়ালের সঙ্গে বৈঠকের সময়, উভয় পক্ষই ইভি, কৃষি যন্ত্রপাতি এবং ফসল কাটার সরঞ্জাম তৈরিতে সহযোগিতার মাধ্যমে দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য বাড়ানোর উপায় সহ দ্বিপাক্ষিক অর্থনৈতিক অংশীদারিত্বের বিভিন্ন দিক নিয়ে বৈঠক করেন। দুই মন্ত্রী দুই দেশের ব্যবসায়ী সম্প্রদায়ের মধ্যে উপলব্ধ ব্যবসার সুযোগ সম্পর্কে বৃহত্তর সচেতনতা তৈরির প্রয়োজনীয়তার উপর বিশেষ গুরুত্ব দেন।

বেলারুশিয়ান প্রতিনিধিদল 12 মার্চ 2024-এ FICCI দ্বারা সমন্বিত একটি ভারতীয় ব্যবসা ও শিল্পের সঙ্গে জড়িত ছিল।

ভারত ও বেলারুশ বিস্তীর্ণ এলাকা জুড়ে ব্যাপক সম্পর্ক উপভোগ করে। তাঁরা পররাষ্ট্র দফতরের পরামর্শ, একটি আন্তঃ-সরকারি কমিশন (IGC) এবং যৌথ ওয়ার্কিং গ্রুপের মাধ্যমে দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতাকে আরও এগিয়ে নেওয়ার এবং পারস্পরিক স্বার্থের দ্বিপাক্ষিক, আঞ্চলিক এবং বহুপাক্ষিক বিষয়ে মতামত ভাগ করে নেওয়ার ব্যবস্থা স্থাপন করেছে। বেলারুশের একজন পররাষ্ট্রমন্ত্রী, প্রয়াত মি. ভ্লাদিমির মেকির ভারতে শেষ সফর ছিল 2022 সালের নভেম্বরে বাণিজ্য, অর্থনীতি, শিল্প, বিজ্ঞান, প্রযুক্তি এবং সংস্কৃতি (IGC-TEC) সম্পর্কিত ভারত-বেলারুশ যৌথ কমিশনের 11 তম অধিবেশন। এই সময়ে বিদেশমন্ত্রী, বস্ত্রমন্ত্রী এবং রাসায়নিক ও সার মন্ত্রীর সঙ্গেও দ্বিপাক্ষিক বৈঠকও অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

নতুন দিল্লি

মার্চ 14, 2024